



ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 117 (1199) | Суббота, 3 октября 1953 г. | Цена 10 коп.

(«Правда»).

Пленум ЦК КПСС вооружил партию и советский народ развернутой программой борьбы за дальнейшее развитие социалистического сельского хозяйства, за обилие продовольствия для населения и сырья для легкой и пищевой промышленности.

## В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС О мерах по дальнейшему развитию животноводства в стране и снижении норм обязательных поставок продуктов животноводства государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих

(Продолжение. Начало в № 116)

в Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Армянской ССР, Саратовской и Чкаловской областях—750 граммов в год;

в Алтайском и Красноярском краях, Воронежской, Иркутской, Кемеровской, Куйбышевской, Курганской, Новосибирской, Омской, Томской, Ульяновской, Челябинской и Читинской областях, Татарской АССР, Башкирской АССР и Бурят-Монгольской АССР—600 граммов в год;

в Таджикской ССР, Курской, Пензенской, Тамбовской и Тюменской областях, Дагестанской АССР, Кабардино-Балкарской АССР, Мордовской АССР и Северо-Осетинской АССР—500 граммов в год;

в Волынской, Дрогобычской, Закарпатской, Измаильской, Львовской, Ровенской, Станиславской, Тернопольской и Черновицкой областях Украинской ССР, Брянской, Калужской, Орловской, Рязанской, Свердловской, Смоленской и Тульской областях, Марийской АССР, Удмуртской АССР и Чувашской АССР—400 граммов в год;

в Белорусской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Великолукской, Владимирской, Горьковской, Ивановской, Калининградской, Калининской, Кировской, Костромской, Молотовской, Московской и Ярославской областях и Тувинской автономной области—300 граммов в год;

в Карело-Финской ССР, Приморском и Хабаровском краях, Амурской, Архангельской, Вологодской, Ленинградской, Новгородской, Некрасовской и Сахалинской областях, Коми АССР и Якутской АССР—200 граммов в год.

Обязать Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР ввести в действие со второго полугодия 1953 г. установленные настоящим Постановлением нормы обязательных поставок государства мяса, молока, яиц и шерсти хозяйствами колхозников, рабочих, служащих и других граждан.

В областях, краях и республиках, где для колхозных дворов действуют более низкие нормы обязательных поставок мяса, молока, яиц и шерсти по сравнению с нормами, установленными настоящим Постановлением, сохранять действующие нормы обязательных поставок указанных продуктов.

Хозяйствам колхозников, отдельные члены семьи которых без уважительных причин не выработали в истекшем году установленного минимума труда дней в колхозе, повышать нормы обязательных поставок государству мяса на 50 проц.

Хозяйства рабочих и служащих, членов промысловиков, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов, проживающих в сельской местности и в дачных поселках и имеющих в личной собственности скот, при наличии земельного участка, привлекать к обязательным поставкам государству мяса в порядке и по нормам, установленным для колхозных дворов.

Освободить на второе полугодие 1953 г. от мясопоставок и не привлекать к мясопоставкам в 1954 году хозяйства колхозников, которые по данным учета на 15 июня 1953 г. не имели скота в личной собственности.

2. Единоличные крестьянские хозяйства и хозяйства кустарей-одиночек привлекать к обязательным поставкам государства мяса, молока, яиц и шерсти по действующим нормам.

3. Обязать заготовительные организации рассчитываться с хозяйствами колхозников и других граждан за мясо, молоко, яйца и шерсть, сданные сверх обязательств по поставкам этих продуктов, начисленных по новым нормам, как за продукцию, проданную государству в порядке закупки.

4. Освободить, начиная со второго полугодия 1953 года, хозяйства колхозников, рабочих, служащих, единоличников и других граждан от обязательных поставок государства овчины и козы.

5. Освободить с 1953 года хозяйства колхозников, рабочих, служащих и хозяйства других граждан от обязательных поставок государства шерсти с поголовья коз и верблюдов, находящихся в их личной собственности, а также освободить от обязательных поставок государства шерсти хозяйств колхозников и других граждан в районах Крайнего Севера.

6. Отменить с 1953 года обязательные поставки государства брынзы-сыра хозяйствами колхозников и других граждан и обязать Министерство промышленности продовольственных товаров СССР организовать закупки брынзы-сыра и овечьего молока по государственным закупочным ценам.

Предоставить право колхозникам и другим гражданам сдавать брынзу-сыр и овчье молоко в счет обязательных поставок молока по действующим эквивалентам замены.

7. Списать с хозяйств колхозников, рабочих и служащих всю задолженность прошлых лет по обязательным поставкам государства продуктов животноводства по состоянию на 1 января 1953 года.

8. Освободить полностью от обязательных поставок государства мяса, яиц и свиных кож:

а) хозяйства колхозников и хозяйства не членов колхозов, член семьи которых, числящийся в составе хозяйства, находится на действительной службе в Советской Армии, Военно-Морском Флоте или в пограничных и внутренних войсках Министерства внутренних дел СССР, если в семье не осталось других трудоспособных, кроме жены или матери военнослужащего, имеющей детей в возрасте до 8 лет;

б) хозяйства граждан, в состав семейств которых входят инвалиды Отечественной войны I группы, при наличии в семье только одного трудоспособного; хозяйства граждан, в состав семейств которых входят инвалиды Отечественной войны II группы, если в семье при одном трудоспособном имеются дети в возрасте до 16 лет;

хозяйства граждан, имеющие в составе семьи инвалидов Отечественной войны I или II группы и двух трудоспособных членов семьи при наличии 5 и более детей в возрасте до 16 лет.

Для других хозяйств, в состав семейств которых входят инвалиды войны и труда I и II групп инвалидности, нормы обязательных поставок понижаются наполовину, а при отсутствии трудоспособных эти хозяйства полностью освобождаются от обязательных поставок.

Льготы для хозяйств инвалидов труда предоставляются хозяйствам, в состав которых входят граждане, работавшие по найму и ставшие инвалидами труда, отнесенные органами социального обеспечения к I или II группе инвалидности.

В случае смерти инвалида предоставленная хо-

зяйству льгота сохраняется до конца года;

в) хозяйства учителей сельских начальных, неполных средних школ и средних школ (в том числе учителей этих школ, перешедших на пенсию); директоров, заместителей директоров по учебно-воспитательной части, воспитателей и инструкторов по труду детских домов, находящихся в сельской местности;

г) хозяйства агрономов, зоотехников, гидротехников, землеустроителей, мелиораторов, ветеринарных врачей и фельдшеров, медицинских врачей, среднего медицинского персонала, государственных санитарных инспекторов, имеющих специальное образование и работающих по специальности в предприятиях, учреждениях и организациях, находящихся в сельской местности;

д) хозяйства директоров, заместителей директоров, технических руководителей, инженеров, техников, агрономов, старших механиков и механиков машино-тракторных и специализированных станций, межрайонных мастерских капитального ремонта сельскохозяйственных машин, а также совхозов, конных заводов и государственных плодопитомников, находящихся в сельской местности.

Предусмотренная в подпунктах «в», «г», «д» настоящего пункта льгота предоставляется при условии:

если гражданин, перечисленные в этих подпунктах, является главой семьи или единственным трудоспособным членом семьи;

если в хозяйстве нет рабочего скота и имеется не более одной коровы, одной головы молодняка крупного рогатого скота, не считая молодняка отела текущего года, одной свиньи старше 6 месяцев и трех овец и коз старше года с приплодом, а при отсутствии коровы или свиньи—не более пяти овец и коз старше года с приплодом, а в районах Крайнего Севера и в отдаленных местностях, приравненных к этим районам, если поголовье скота, находящегося в личной собственности, не превышает количества, предусмотренного Уставом сельскохозяйственной артели для колхозного двора данного района;

если в хозяйстве размер земельного участка не превышает нормы, установленной Правительством СССР;

е) хозяйства председателей колхозов, избранных из числа специалистов и практиков, направленных в колхозы из учреждений, предприятий и организаций;

ж) хозяйства рабочих и служащих, членов промысловиков, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов, проживающих в сельской местности и не имеющих в личной собственности скота;

з) хозяйства нетрудоспособных ввиду преклонного возраста колхозников, рабочих, служащих, единоличников и других граждан (мужчин, достигших 60 лет и старше, и женщин, достигших 55 лет и старше), если в хозяйстве не принимают участия личным трудом другие трудоспособные члены семьи;

и) хозяйства граждан в составе семейств которых имеются дети до 8-летнего возраста, на которых государство выплачивается пенсия по случаю потеря кормильца, при наличии в составе семьи не более одного трудоспособного члена семьи;

к) хозяйства детей-сирот, не достигших 16-летнего возраста к 1 января того года, за который начисляются обязательные поставки, если в хозяйстве нет трудоспособных членов семьи.

(Продолжение на 2 стр.)

*В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС*

# О мерах по дальнейшему развитию животноводства в стране и снижении норм обязательных поставок продуктов животноводства государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

9. Освободить полностью от обязательных поставок государству молока хозяйства, указанные в подпунктах «б», «в», «ж», «к» пункта 8.

Остальные хозяйства, перечисленные в пункте 8, имеющие в личной собственности коров, приведя к обязательным поставкам государству молока по льготной норме—в половинном размере от установленных норм.

10. Предоставить хозяйствам военнослужащих и партизан, погибших и пропавших без вести на фронтах Отечественной войны, следующие льготы по обязательным поставкам государства мяса, молока, яиц, шерсти и свиных кож: хозяйствам, имеющим в составе семьи при одном трудоспособном члене семьи до трех детей в возрасте до 16 лет, в размере 25 проц., а хозяйствам, имеющим в составе семьи более трех детей до 16-летнего возраста при одном трудоспособном, в размере 50 проц. от установленных норм поставок.

11. Освобождать от обязательных поставок государству молока и шерсти хозяйствам колхозников, рабочих, служащих и других граждан в случае падежа или вынужденной прирезки коровы, первотелки или овцы, а также освобождать от обязательных поставок свиных кож хозяйствам колхозников и других граждан в случае падежа свиньи от заразных заболеваний при наличии заключения ветеринарного надзора о причинах падежа или вынужденной прирезки животных.

Освобождение от обязательных поставок молока, шерсти и свиных кож производить с момента падежа или вынужденной прирезки животных.

12. Предоставить право Советам Министров республик, крайисполкомам и облисполкомам по ходатайствам райисполкомов освобождать частично, а в отдельных случаях полностью от обязательных поставок государству продуктов животноводства хозяйства колхозников, рабочих, служащих и других граждан, пострадавших от стихийных бедствий, в случаях смерти или длительной болезни основного работника в семье и временно влавших в тяжелое материальное положение.

13. При предоставлении льгот по обязательным поставкам в число нетрудоспособных относятся:

а) инвалиды, отнесенные органами социального обеспечения к I и II группам инвалидности;

б) калеки, не могущие принимать участия в полевых и других работах.

При предоставлении льгот члены семьи—мужчины 60 лет и старше, женщины—55 лет и старше и дети до 16 лет, достигшие этого возраста в календарном году, за который начисляются обязательные поставки продуктов животноводства, а также военнослужащие и учащиеся учебных заведений со сроком обучения не менее года в числе трудоспособных не учитываются.

## IV.

### Об увеличении производства и заготовок кормов в колхозах

1. Установить на 1954 год план заготовки грубых кормов в колхозах в размере 176 млн. тонн, в том числе сена—90 млн. тонн, сочных кормов—76 млн. тонн, из них силоса—42 млн. тонн и корне-клубневых плодов—34 млн. тонн.

В целях ликвидации допущенного отставания в производстве кормов и полного обеспечения скота колхозов хорошим сеном, другими грубыми кормами, корне-клубневыми плодами, силосом, зелеными кормами, фуражным зерном и другими концентрированными кормами:

а) довести площади и урожайность многолетних и однолетних трав, кормовых корнеплодов, кормовых бахчевых и силосных культур в колхозах до следующих размеров:

1954 г. 1955 г.

Площадь (млн. гектаров)  
Укосная площадь многолетних трав 13,6 16,0  
Посев многолетних трав 10,0 12,0

|  |     |     |
|--|-----|-----|
| Однолетние травы                                 | 5,6 | 6,2 |
| в том числе суданская трава                      | 1,5 | 1,7 |
| Кормовые корнеплоды и кормовые бахчевые культуры | 1,4 | 1,5 |
| Силосные культуры                                | 2,0 | 2,4 |

#### Урожайность (центнеров с гектара)

|  |     |     |
|--|-----|-----|
| Сена многолетних трав                            | 24  | 27  |
| Сена однолетних трав                             | 22  | 24  |
| Кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур | 160 | 180 |
| Силосных культур                                 | 120 | 135 |

Установить, что при невыполнении плана по укосным площадям многолетних трав соответственно должны быть увеличены площади посева однолетних трав и других кормовых культур:

б) расширять посевы люцерны, эспарцета, костра бессемянного и суданской травы в степных и лесостепных районах; клевера в смеси с тимофеевкой, вико-овсяной смеси и райграса однолетнего—в нечерноземной полосе и в районах Урала; кормовых бахчевых культур—тыквы, арбуза, кабачков, особенно в засушливых степных районах Юго-Востока, Юга и Северного Кавказа, а также продвинуть посевы кормовой тыквы и кабачков в другие районы страны; принять меры к продвижению посевов кукурузы на силос в центральные области черноземной и нечерноземной полосы, в районах Белоруссии, прибалтийских республик, южных районах Урала, Сибири и Дальнего Востока и северные районы Казахстана, как наиболее ценной и урожайной культуры для приготовления хорошего силоса.

Поручить Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР и Министерству совхозов ССР организовать в 1954 году в порядке широкого производственного опыта силосование початков кукурузы в целях получения концентрированного силосного корма для кормления свиней и птицы, а также для сдабривания грубых кормов в колхозах и совхозах центральных областей черноземной и нечерноземной полосы, районов Белоруссии и прибалтийских республик, южных районов Урала, Сибири, Дальнего Востока и северных районов Казахстана, где кукуруза по природным условиям не созревает на зерно; в) ввиду высоких кормовых качеств картофеля значительно расширить производство картофеля на кормовые цели, в первую очередь в районах нечерноземной полосы, Урала, центрально-черноземных областей и Западной Сибири;

г) обеспечить в 1954 году сбор в колхозах семян клевера в количестве 1121 тыс. центнеров, люцерны—813 тыс. центнеров, эспарцета—872 тыс. центнеров и многолетних злаковых трав—644 тыс. центнеров. Заготовить в 1953 году в государственные ресурсы не менее 60 тыс. центнеров семян суданской травы;

д) создать в течение 1953—1955 годов государственный страховой фонд семян клевера в количестве не менее 60 тыс. центнеров, люцерны—60 тыс. центнеров, эспарцета—50 тыс. центнеров, тимофеевки—30 тыс. центнеров, житняка—25 тыс. центнеров и костра бессемянного—40 тыс. центнеров;

е) обеспечить проведение работ по улучшению лугов и пастбищ в колхозах в следующих размерах:

(тыс. гектаров)  
1954 г. 1955 г.

|   |      |      |
|---|------|------|
| Подкормка трав на лугах и пастбищах удобрениями                                     | 1700 | 3300 |
| Распашка малопродуктивных лугов и пастбищ и посев на этих площадях кормовых культур | 1635 | 3200 |
| О漱шение заболоченных лугов  |      |      |
| и пастбищ   | 650  | 750  |
| Раскорчевка и расчистка лугов и пастбищ   | 740  | 960  |

Организовать в колхозах заготовку и внесение на луга осенью 1953 года и весной 1954 года не менее 7 млн. тонн навоза, 1,4 млн. тонн торфокомпоста и 300 тыс. тонн настойной жижи.

Министерству сельского хозяйства и заготовок

СССР, местным советским и сельскохозяйственным органам обеспечить расширение посевов зернофуражных культур в колхозах и установить строгий контроль за созданием и правильным использованием зерновых фуражных фондов в колхозах, а также принять меры к улучшению дела семеноводства и ускорению размножения семян зернобобовых культур—яровой и озимой, конских бобов, гороха, чины, вуга, чечевицы и других культур.

2. Освободить колхозы с 1953 года от сдачи гарнисового сбора за размол и дробление фуражного зерна (овес, ячмень, кукуруза, зернобобовые и другие культуры и зернотоходы) для кормления скота и птицы. Плату за размол фуражного зерна на государственных и кооперативных мельницах взимать деньгами в размере 3 рублей за центнер.

3. Для обеспечения скота колхозов концентрированными кормами обязать Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР и Министерство промышленности продовольственных товаров СССР, начиная с 1953 года:

а) возвращать колхозам, сдающим государству по обязательным поставкам пшеницу, отруби в количестве 7 проц. к весу сданной пшеницы, с оплатой отрубей по действующим заготовительным ценам на пшеницу;

б) производить обмен зерна пшеницы на зерно фуражных культур по действующим эквивалентам замены в районах Юга, Юго-Востока, Западной Сибири и других районах, где почвенно-климатические условия способствуют выращиванию ценнейшей продовольственной культуры—пшеницы и где подпосевы зернофуражных культур отводятся незначительные площади;

в) установить со второго полугодия 1953 года норму продажи колхозам зерновых по льготным ценам за семена масличных культур, сдаваемые государству по обязательным поставкам и в счет натураплаты за работы машинно-тракторных и специализированных станций, до 12 килограммов за центнер.

По льну-долгунцу и конопле сохранять действующий порядок продажи колхозам зерновых.

Нормы продажи зерновых колхозам за семена масличных культур, сдаваемые сверх плана до 25 проц., установить в размере 16 килограммов за центнер, за семена масличных культур, сдаваемые сверх плана от 25 до 50 проц.—в размере 32 килограммов за центнер и за семена, сдаваемые сверх плана свыше 50 проц.—в размере 40 килограммов за центнер.

4. В целях повышения молочной продуктивности коров рекомендовать колхозам широко внедрять в летний период стойлово-лагерное содержание скота с применением загонной системы использования пастбищ с обильным кормлением зелеными сочными кормами.

Обеспечить создание искусственных пастбищ и посев многолетних и однолетних злаковых и бобовых трав, а также кормовых корнеплодов для подкормки скота зелеными и сочными кормами в летний и осенний периоды.

Считать необходимым, чтобы каждый колхоз и совхоз закладывал не менее 5—6 тонн силоса на корову, широко применяя для силосования выращивание кукурузы, подсолнечника, кормовой капусты и других силосных культур.

5. В целях более правильного и полного использования оттонных пастбищ для дальнейшего развития животноводства особенное внимание в колхозах Казахской ССР, Узбекской ССР, Туркменской ССР, Таджикской ССР, Киргизской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Астраханской, Грозненской, Ставропольской края и постепенного сокращения в этих республиках, краях и областях дальних перегонов скота, обеспечить создание стражевых запасов сена на участках отгонных пастбищ, производя для этой цели посевы многолетних и однолетних трав, стрижательство животноводческих помещений, а также

(Продолжение на 3 стр.)

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС

# О мерах по дальнейшему развитию животноводства в стране и снижении норм обязательных поставок продуктов животноводства государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих

(Окончание. Начало на 1, 2, 3 и 4 стр.)

Обязать Госплан СССР предусматривать выделение Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР ежегодно в 1954—1956 годах по 2500 грузовых автомобилей и 2500 легковых автомобилей ГАЗ-69, а Министерство финансов СССР предусматривать в 1954—1956 годах средства на оплату автомобилей, выделяемых для премирования колхозов.

8. Рекомендовать колхозам:

а) выдавать в период сеноуборки и сбора соломы колхозникам и работникам тракторных бригад машинно-тракторных, машинно-животноводческих и других специализированных станций авансом по трудовым, выработанным на сеноуборке и заготовке соломы, до 10 проц. от общего количества сена и соломы, заготовленных, оприходованных и принятых правлением колхоза, а по вторым укосам естественных сеноуборок 20 проц.; в колхозах, выполнивших план заготовки сена, выдавать на трудодни 30 проц. сена, заготовленного сверх плана. Кроме того, выдавать в период заготовки кормов всем колхозникам авансом по трудодням, выработанным с начала года до 5 проц. от общего количества заготовленного сена и до 10 проц. заготовленной и засыпированной соломы. Окончательное распределение кормов по трудодням производить после завершения заготовки кормов, выполнения плана сдачи сена государству и обеспечения общественного скота кормами. Колхозникам, не выработавшим без уважительных причин минимума трудодней за истекший период сельскохозяйственных работ, грубых кормов авансом не выдавать;

б) предоставлять колхозникам пастьбы для выпаса скота, оказывать в необходимых случаях колхозникам помощь транспортом для перевозки заготовленных кормов.

Местным советским и сельскохозяйственным органам предоставлять колхозникам возможность производить скапливание сеноуборочных участков на землях госфонда, на лесных угодьях, по обочинам дорог и каналов.

## VIII.

### О развитии животноводства в совхозах

1. Обязать Министерство совхозов СССР, Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, Министерство промышленности продовольственных товаров СССР и советские органы областей, краев и республик:

а) довести к 1 октября 1954 года поголовье производственного скота и птицы в совхозах не менее чем 10 следующих размеров:

|                            | (тыс. голов)                                      |  |  |
|----------------------------|---|--|--|
| Министерство совхозов СССР | Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР | Министерство промышленности продовольственных товаров СССР |  |

Коров 1180 92  
Крупного рогатого скота 3490 265  
Овец и коз 11900 110  
Свиней 3200 285  
Птицы взрослой 5890 650

б) установить задание по удою молока на одну корову с 1 октября 1953 года по 1 октября 1954 года в совхозах Министерства совхозов СССР не менее 2730 килограммов и в совхозах Министерства промышленности продовольственных товаров СССР—не менее 3150 килограммов;

в) обеспечить награду и откорм в 1954 году в совхозах Министерства совхозов СССР 550 тыс. голов крупного рогатого скота и 4000 тыс. голов свиней;

г) довести в 1954 году в совхозах Министерства совхозов СССР и Министерства сельского хозяйства и заготовок СССР заготовку сена до 12180 тыс. тонн и сочных кормов до 11600 тыс. тонн, в совхозах Министерства промышленности продовольственных товаров СССР—сена до 1600 тыс. тонн и сочных кормов до 1160 тыс. тонн.

2. Довести к концу 1955 года в совхозах уровень механизации работ по посеву, междуурядной обработке кормовых корнеплодов, силосных и кормовых бахче-

вых культур до 80—95 проц., по квадратно-гнездовому посеву и междуурядной обработке кукурузы и подсолнечника на силое в районах Украинской ССР, Северного Кавказа и центрально-черноземных областей до 80—95 проц. в других районах до 70—80 проц.; по сенокашению, сгребанию и стогованию сена до 85—100 проц., сплошиванию кормов до 85—100 проц., сбору и складированию соломы после комбайновой уборки—до 90 процентов.

3. Установить на 1954—1955 гг. план механизации трудоемких работ на животноводческих фермах совхозов:

|   | тыс. голов                 |   |  |    |
|---|----------------------------|---|--|----|
|   | Министерство совхозов СССР | Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР | Министерство промышленности продовольственных товаров СССР |    |
| 1954 г.   | 1955 г.                    | 1954 г.   | 1955 г.  |    |
| Автопоение коров  | 120                        | 140   | 20   | 30 |
| Механическое доение   | 140                        | 150   | 23   | 25 |
| Внутрифермерский транспорт                                  | 150                        | 170   | 40   | 60 |
| Кормоцехи для кормления<br>рогатого скота и кормоухаживания |                            |   |  |    |
| для кормления свиней  | 140                        | 150   | 25   | 30 |
| Механическая стрижка<br>овец                                | 9000                       | 10000   | —  | —  |

4. Обязать Министерство совхозов СССР и Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, Министерство промышленности продовольственных товаров СССР, советские органы областей, краев и республик:

а) обеспечить поголовье скота в совхозах благоустроенным помещениями и снабжение ферм водой, строительство силосных сооружений и помещений для механизированной подготовки кормов к скармливанию, для чего построить в 1954 году животноводческие и другие помещения и сооружения в совхозах Министерства совхозов СССР и Министерства сельского хозяйства и заготовок СССР для крупного рогатого скота на 350 тыс. голов, для свиней—на 300 тыс. голов, для овец—на 1800 тыс. голов, для птицы—на 1380 тыс. голов, силосных сооружений емкостью 480 тыс. тонн, 300 прудов и водоемов, 3750 шахтных колодцев, 500 буровых колодцев, 300 водопроводов; в совхозах Министерства промышленности продовольственных товаров СССР построить помещения для крупного рогатого скота на 30 тыс. голов, для свиней на 40 тыс. голов, для овец на 10 тыс. голов, для птицы на 100 тыс. голов, силосные сооружения емкостью 30 тыс. тонн, 30 прудов и водоемов, 200 шахтных колодцев, 70 буровых колодцев и 100 водопроводов;

б) полностью обеспечить совхозы местными строительными материалами, главным образом за счет производства предприятиями государственной и местной промышленности и промкооперации по ценам, установленным облисполкомами, крайисполкомами и Советами Министров республик, с включением стоимости этих строительных материалов в сметно-финансовые расчеты на строительство в совхозах.

5. Обязать Госплан СССР предусмотреть в плане на 1954 год выделение для совхозов безлесных районов целевым назначением на строительство животноводческих построек леса круглого 0,5 млн. кубометров и пиломатериалов—0,4 млн. кубометров.

6. Обязать Министерство культуры СССР направить в 1954 году из школ трудовых резервов в совхозы Дальнего Востока, Южного Казахстана и Средней Азии строительных рабочих в количестве 3000 человек по развертке Министерства совхозов СССР, в том числе: 1200 плотников, 500 столяров, 1000 каменщиков и 300 штукатуров.

Госплану СССР предусмотреть в плане на 1954 год направление в совхозы указанного количества рабочих.

7. Признать неправильным, что в ряде совхозов Министерства совхозов СССР применяется отсталая система подсosного содержания телят и не все поголовье коров подтверждается дойкой.

Обязать Министерство совхозов СССР в месячный срок представить в Совет Министров СССР предложения о переводе совхозов мясного направления на

мясомолочное или овцеводческое направление.

8. Предоставить право совхозам, расположенным вокруг крупных городов и промышленных центров, сдавать в счет выполнения плана сдачи мяса государству бычков в возрасте от трех недель до двух месяцев.

9. Установить, что весь урожай фуражных культур и кукурузы совхозов и конных заводов после засыпки семян фондом используется ими на корм скоту по установленным нормам.

Излишки фуражного зерна по отдельным совхозам подлежат сдаче на пункты Заготовки в межрайонной или внутрирайонной обменный фонд для отпуска из этого фонда совхозам по разнрямкам соответственно Министерства совхозов СССР, Министерства сельского хозяйства и заготовок СССР и Министерства промышленности продовольственных товаров СССР.

Отпускать совхозам и конным заводам взамен сданных ими в порядке обмена продовольственных, бобовых и крупяных культур зернофуражные культуры на корм скоту.

10. Оплачивать продукцию животноводства, сдаваемую совхозами и подсобными хозяйствами, не имеющими централизованных планов сдачи продукции животноводства государству, по закупочным ценам, установленным настоящим Постановлением.

11. В целях повышения материальной заинтересованности рабочих совхозов в увеличении поголовья скота, повышении его продуктивности, сохранении поголовья и выполнении планов сдачи государству продукции животноводства ввести с 1 января 1954 г. дополнительные поощрения рабочих совхозов за получение сверхпланового поголовья и животноводческой продукции.

12. Предоставить право Министерству совхозов СССР, Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР и Министерству промышленности продовольственных товаров СССР выдавать с 1 января 1954 г. рабочим совхозов, обслуживающим животноводство, бесплатно соответствующую спецодежду.

13. Обязать Министерство совхозов СССР осуществлять в 1954—1956 гг.:

а) строительство в совхозах жилых помещений, школ, больниц, детских яслей и других культурно-бытовых помещений с тем, чтобы создать необходимые жилищные и культурно-бытовые условия для закрепления кадров в совхозах;

б) строительство необходимого количества типовых ремонтных мастерских, гаражей, сараев, навесов и открытых бетонных площадок для хранения тракторов и сельскохозяйственных машин, нефтехранилищ, складов для запасных частей, а также оснастить совхозные мастерские и ремонтные предприятия токарными, фрезерными, сверлильными станками и оборудованием.

Госплану СССР предусматривать в годовых планах выделение Министерству совхозов СССР необходимого количества средств, тракторов, сельскохозяйственных машин, автомашин, материалов, леса и оборудования, а также минеральных удобрений.

\* \* \*

Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС считают важнейшей задачей обновов, крайкомов партии, ЦК компартий союзных республик, райкомов партии и первичных партийных организаций на селе успешное осуществление задач, поставленных настоящим Постановлением, усиление организаторской деятельности партийных организаций в проведении советскими и сельскохозяйственными органами, колхозами, МТС и совхозами мероприятий по развитию животноводства, созданию прочной кормовой базы для скота и строительству животноводческих помещений. Партийные органы обязаны значительно улучшить дело подбора, подготовки и расстановки кадров по животноводству, укрепить коммунистами и комсомольцами состав работников ферм и бригад, занимающихся кормодобыванием, широко разъяснить колхозникам, работникам МТС и совхозов настоящее Постановление, организовав среди них социалистическое соревнование за успешное выполнение плана по росту поголовья скота и повышение его продуктивности, за всемерное увеличение валовой и товарной продукции животноводства.

# Начался учебный год в сети партпросвещения

## На первых занятиях в кружках и политшколах

Овладевают основами марксизма-ленинизма

Организованно прошли первые занятия в пяти кружках по изучению истории партии в партийной организации отдела материально-технического снабжения завода. Здесь в назначенному времени собрались слушатели. Большинство из них — работники отдела. Еще накануне учебного года в партийной организации было проведено собрание, на котором были обсуждены вопросы об организованном начале партийной учёбы.

Ровно в 6 часов начались занятия в кружке по изучению «Краткого курса истории партии» первого года обучения. Перед тем, как начать занятия, пропагандист тов. Голубицкий подробно ознакомился со всеми слушателями, обсудил все организационные вопросы, связанные с началом нового учебного года в системе партийного просвещения.

Далее пропагандист перешел к изложению темы «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза». На конкретных примерах тов. Голубицкий показал борьбу коммунистов за создание партии, историческое значение II съезда РСДРП, борьбу Коммунистической партии за диктатуру пролетариата и построение социализма в нашей стране.

Несмотря на то, что тов. Голубицкий не имеет еще большого опыта пропагандистской рабо-

ты, он тщательно подготовился к первому занятию. Он составил подробный конспект. Излагаемый им материала увязывался с практикой коммунистического строительства, с жизнью города, колlettivita нашего завода.

После окончания рассказа слушатели задали пропагандисту ряд вопросов, на которые получили подробные ответы. Тов. Голубицкий предложил слушателям записать литературу по первой теме и дал несколько методических советов по самостоятельной работе над темой и конспектированию изучаемого материала.

В то же время следует отметить и недостатки первого занятия. Так, пропагандист не имел еще точного списка слушателей кружка: по списку числился 17 человек, на занятия явилось 19. Илохо было подготовлено помещение для занятий. Каждый слушатель вынужден был искать для себя стул, не у всех слушателей имелись тетради и карандаши. Большинство недостатком следует считать и то, что 7 человек опоздали на занятие. Совершенно отсутствовали наглядные пособия: карты, диаграммы. В этом большая вина не только пропагандиста, но и секретаря партбюро тов. Дьяченко.

Все эти ошибки следует учесть, чтобы не допускать их в дальнейшем.

Н. МАТВЕЕВА.

## Организованно и интересно

Первый день занятий. В комнате техотдела сталелитейного цеха собираются слушатели кружка по изучению философии. Здесь будут повышать свое политическое образование семь коммунистов, два комсомольца и четыре беспартийных.

К началу занятий помещение хорошо подготовлено. Созданы необходимые условия для нормальной учебы. Готовились к этому и пропагандист, и слушатели.

Пропагандист тов. Акимов знакомит товарищей с учебной программой, обращает их внимание на регулярное посещение занятий. Затем тов. Акимов приступает к изложению материала по теме «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза».

Слушатели с большим вниманием слушают рассказ пропагандиста. Доходчиво и интересно повествует он о славном полузвеном пути Коммунистической партии Советского Союза. Слушатели ведут конспект.

Организованно и интересно, на высоком идеином уровне прошел первый день занятий. На них присутствовало 11 человек. Слушатели остались довольны рассказом пропагандиста. Каждый из них уходит с занятий с желанием глубоко изучать теорию марксизма-ленинизма, еще лучше работать на производстве.

С. СЕМЕНОВ.

## Результаты безответственности

6 часов вечера... Время начать занятия, но за столом только 6 слушателей. 10 человек не явилось на первое занятие политшколы первого года обучения, где пропагандистом тов. Кауфман.

Секретарь партбюро тов. Редькин и секретарь комсомольского бюро тов. Веселкова проявили безответственность и не приняли никаких мер, чтобы организо-

вать начать учебный год в сети партийного просвещения.

Они не обеспечили стопроцентную явку слушателей на занятия, да и сам пропагандист тов. Кауфман не проявил никакой заботы. Со слушателями, в особенности с комсомольцами, перед началом учебного года предварительно не беседовали.

Красный уголок цеха, где проводились занятия, не был подго-

товлен. На полу грязь, мусор, нет наглядных пособий.

Пропагандист тов. Кауфман хорошо подготовился к занятиям, но из-за плохой посещаемости в первый же день было достигнуто нужных результатов.

Необходимо партийному бороду цеха шасси из первых же дней улучшить руководство партийной учебой коммунистов и комсомольцев.

М. КАШНИКОВ.

## Журнал „Автомобильная и тракторная промышленность“ № 8

Вышел из печати поступивший под подписчикам, а также в библиотеки Дома техники и завкома профсоюза очередной номер журнала «Автомобильная и тракторная промышленность» (орган Министерства машиностроения СССР).

Номер открывается статьей Г. Бочарова — «Организация и значение партийного раскрытия металла».

В разделе «Экономика и организация производства» опубликованы статьи А. Гадалова — «Служба управления производством на Московском автозаводе имени Сталина», К. Брилинга — «Статья С. Чистовой «Сравнение технико-экономических характеристик автомобильных двигателей».

В разделе «Конструирование,

исследования, испытания» напечатаны статьи Е. Чудакова и Д. Великанова — «Автомобили-самосвалы для строек пятой пятилетки», В. Лихачева — «Метод построения расчетной тяговой характеристики трактора», С. Зислина — «Увеличение срока службы шестерен коробок передач автомобилей», С. Кунцов — «Расчет процессов вспышки топлива насос-форсункой двигателя ЯАЗ-204».

В разделе «Технология» опубликованы статьи С. Калашникова — «Существующие станки не обеспечивают скоростного зубонарезания спирально-конических шестерен», В. Давыдова — «Силы, действующие при гибке тонкостенных профилей методом наматывания».

В разделе «Информация» на-

печатаны статьи Н. Гладкова — «Резцовые головки для отделочных работ», Е. Полозова — «Изменение конструкции кронштейна задней дополнительной рессоры автомобилей ГАЗ-51 и ГАЗ-63». Научно-исследовательские и экспериментальные работы, выполненные институтами и заводами Министерства машиностроения СССР. Перецень № 7, 1953 г. Изобретения и рационализаторские предложения, внедренные на предприятиях Министерства машиностроения СССР. Список № 28.